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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.01.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Online-Vergabe 

Kitaplätze 
  
Auf www.halle.de gibt es die Möglichkeit, über das Elternportal das eigene Kind für einen 
Platz in einer Kindertagesstätte in städtischer oder freier Trägerschaft anzumelden. Im 
September 2019 hat die Stadtverwaltung die Einführung eines Kita-Onlinevergabe-Portals 
mit Möglichkeiten zur transparenten Einsicht und zum Tausch von Kita-Plätzen angekündigt. 
Weiterhin sollte darauf hingewirkt werden, dass möglichst viele Freie Träger die Anmeldung 
über das Portal möglich machen.  
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie beurteilt die Stadtverwaltung den Umsetzungstand des Projektes? 

2. Welche Umsetzungsschritte stehen in nächster Zeit an? 

3. Inwieweit ergeben sich Probleme in Bezug auf die Umsetzung der Vorhaben? 

4. Inwieweit wird der Tausch von Kitaplätze möglich sein? 

5. Welche Möglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um die noch nicht involvierten 

Träger von Kindertageseinrichtungen einzubinden? Welche Hürden haben die noch 

nicht eingebundenen Träger formuliert? 

 
 
gez. Eric Eigendorf    gez. Dr. Silke Burkert 
Vorsitzender     Mitglied im Eigenbetrieb Kindertagesstätten  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)  SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02139 
Datum:   05.01.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Eigendorf, Eric 

Dr. Burkert, Silke 
Plandatum:     
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Stadt Halle (Saale)                          18.01.2021 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.01.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Online-Vergabe Kitaplätze 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02139 
TOP: 10.18 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie beurteilt die Stadtverwaltung den Umsetzungstand des Projektes? 

Der aktuelle Umsetzungsstand wird geprägt durch die Corona Pandemie. Zum 01. Januar 
2021 trat die Verordnung zur Verlängerung der Erleichterungen bei öffentlichen 
Auftragsvergaben des Landes Sachsen-Anhalt in Kraft (GVB LSA Nr 49/2020). Veröffentlicht 
am 18.12.2020 schreibt sie unter anderem höhere Wertgrenzen für Vergaben bis zum 31. 
Dezember 2021 fort.  
 
2. Welche Umsetzungsschritte stehen in nächster Zeit an? 

Die Unterlagen zur Vergabe der Leistung werden derzeit durch den Eigenbetrieb 
Kindertagesstätten aufbereitet und in Folge über die DV Koordination an die IT Consult Halle 
GmbH zur Auftragsvergabe übergeben. Dies ist noch für den Januar 2021 vorgesehen. 
 
3. Inwieweit ergeben sich Probleme in Bezug auf die Umsetzung der Vorhaben? 

Vereinfachungs- und Beschleunigungsmaßnahmen stehen in Abhängigkeit von der 
Komplexität und den konkreten Anforderungen des Leistungsgegenstands.  
 
4. Inwieweit wird der Tausch von Kitaplätze möglich sein? 

Der Tausch von Plätzen ist vorgesehen und Bestandteil der Leistungsbeschreibung. 
 
5. Welche Möglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um die noch nicht involvierten 

Träger von Kindertageseinrichtungen einzubinden? Welche Hürden haben die noch 

nicht eingebundenen Träger formuliert? 

 
Zunächst soll das System im Eigenbetrieb Kindertagesstätten eingeführt werden. Eine 
Einbindung der Stadt Halle (Saale) ist abgestimmt und sichergestellt. Zum aktuellen 
Zeitpunkt - laufendes Vergabeverfahren - ist eine Einbindung der Träger noch nicht möglich. 
Dies wird jedoch im Weiteren erfolgen. Diesen Wunsch haben die Träger formuliert und dem 
wird wie zugesichert zu gegebener Zeit nachgekommen. 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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